

Лисаковская Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» И ЛИСАКОВСКОГО ГОРНООБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 22 (927)



СРЕДА, 23 марта 1977 г.



Цена 2 коп.

21 марта в Москве открылся XVI съезд профсоюзов СССР

Более пяти тысяч делегатов — передовые рабочие и служащие, колхозники, представители интеллигенции — подведут итоги деятельности самой массовой организации трудящихся, насчитывающей ныне более 113 миллионов членов, которые объединены в 30 отраслевых профессиональных союзов. На предприятиях, в организациях и учреждениях действует 696,5 тысячи первичных профсоюзных организаций. 88 миллионов трудящихся участвуют в социалистическом соревновании за выполнение исторических решений XXV съезда КПСС. «Работа профсоюзов самым пря-

Огромный плакат украшает зал главного корпуса Лисаковской фабрики обогащения: «60-летию Октября — ударный труд!». Но сегодня к нему присоединились еще два: «Юбилейному году — наш подарок — досрочный выпуск 10-миллионной тонны концентрата» и «Слава победителям, завоевавшим право на выпуск 10-миллионной тонны концентрата!».

Еще в начале четвертого квартала 1976 года комсомольско-молодежная бригада № 3, которой руководит Л. Н. Крюков, взяла повышенные социалистические обязательства и призвала коллектив фабрики принять участие в соревновании за достойную встречу Великого Октября, за право выпуска 10-миллионной тонны концентрата.

Бригады поддержали этот почин. По условиям, соревнование проводится в три этапа. Победителем второго этапа с правом выпустить 10-миллионную тонну концентрата станет тот, кто выполнит план четвертого квартала 1976 года, добьется наилучших показателей в первом квартале по количеству и качеству концентрата.

первый секретарь городского комитета партии А. Г. Жеглов, председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся В. П. Коваленко, секретарь парткома комбината В. Н. Матви

Репортаж

**Е С Т Ь
10 000 000
Т О Н Н !**

енко, директор ГОКа Д. А. Шарьгин, председатель профкома С. А. Атанов, начальник фабрики В. А. Скрыль и другие.

Веселые и радостные, в касках и рабочих спецовках, идут победители — бригада № 2 Ю. Н. Прыткова участка обогащения и бригада



ЛИТОВСКАЯ ССР. В преддверии 60-летия Великого Октября молодежь республики встречается с ветеранами революционного движения, передовиками производства, деятелями культуры и науки.

Активное участие в таких встречах принимает член партии с 1917 года кавалер ордена Октябрьской Революции, заслуженный деятель культуры Мария Каунайте. Участник Октябрьской революции в Москве, Мария Каунайте многие годы работала на ответственных постах в советских и партийных органах.

На снимке: М. Каунайте на встрече с пионерами 27-й средней школы Вильнюса. Фото В. Гулевича (Фотохроника ТАСС).

— 4 декабря 1972 года, — сказал начальник фабрики Б. А. Скрыль, — коллективом была выдана первая тонна концентрата. 15 октября 1973 года мы чествовали победителей, выдавших первый миллион тонн. Сейчас празднуем выдачу 10-миллионной тонны концентрата. Мы гордимся нашими передовиками производства В. И. Поляковой, Н. В. Кашинным, Н. И. Рыбкниной, А. Р. Штарком, К. С. Кокорниной, А. Л. Герасименко, У. М. Аскарковым, которые — каждый на своем рабочем месте — внесли большой вклад в достижение этой победы. Третий этап соревнования продолжается.

— Эту славную победу празднует весь Лисаковск, — отметил в своем выступлении секретарь Лисаковского городского комитета партии А. Г. Жеглов. — Десять миллионов тонн — это итог огромной работы. Надо не забывать, что нам предстоит решить еще много задач. В будущем году фабрика должна выйти на проектную мощность, а это значит, что вы должны увеличить производительность в полтора раза по сравнению с нынеш-

МОСКВА. Ударно трудиться 16 апреля, ознаменовать юбилей Великого Октября высокими производственными достижениями — об этом говорили на собрании представители коллективов предприятий и организаций, передовиков и новаторов производства Москвы, выступивших с инициативой о проведении коммунистического субботника в честь 107-й годовщины со дня

мым образом способствует осуществлению демократии в основной сфере приложения творческих сил человека — в сфере производства», — отмечал товарищ Л. И. Брежнев. Профсоюзы защищают права трудящихся, ставят в центр своей деятельности интересы трудового человека.

Советские люди активно участвуют в управлении производством через профессиональные союзы и другие общественные организации.

К своему XVI съезду советские профсоюзы идут тесно сплоченными вокруг родной Коммунистической партии Советского Союза.

ПРЕЗИДИУМ объединенного стройкома профсоюза треста «Лисаковскрудстрой» подвел итоги социалистического соревнования треста и субподрядных организаций за февраль 1977 года.

Ни один коллектив общестроительных организаций не выполнил все пункты условий соревнований, поэтому и за этот период решено призовые места не присуждать ни одному управлению.

Среди субподрядных организаций наилучших успехов добился коллектив «Наз-стальмонтажа» (начальник Н. Г. Лымарь, секретарь

та, снизит потери в хвостах и покажет пример трудовой и производственной дисциплины.

Сегодня, 21 марта, в корпусе обогащения на торжественный митинг, посвященный выпуску 10-миллионной тонны, собрались рабочие и инженерно-технические работники желдорцеха. РМЦ, рудника, управлений комбината, представители партийных, общественных организаций города.

Оркестр городской музыкальной школы играет марши.

На трибуну поднимаются

Общая победа

Наша бригада № 2, которой руководит Ю. Н. Прытков, вместе с тремя другими бригадами включилась в соревнование по достойной встрече 60-летия Октября.

Подведены итоги второго этапа соревнования. Борьба шла напряженная. С огром-

№ 3 Е. В. Селиверстова из цеха сушки. Впереди они несут знамя победителей соревнования и плакат: «Есть 10-миллионная тонна концентрата!».

Открывает торжественный митинг С. М. Уразаев, секретарь партбюро фабрики.

С трибуны поздравляет коллектив комбината председатель профкома С. А. Атанов, машинист экскаватора А. П. Семерджиев, главный инженер проекта фабрики Н. П. Соколов, бригадир сепарации С. В. Ершов, машинист отсадочных машин В. Т. Бябикова, пионеры четвертой школы.

ной радостью узнали рабочие бригады, что мы вышли на первое место и завоевали почетное право выпустить 10 000 000 тонну концентрата.

Хочется сердечно поздравить с этим трудовым праздником весь коллектив фабри-

резовании бригад ведущих профессий в феврале стали победителями следующие бригады:

Коллектив бригады плот-

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

СТАЛИ ПОБЕДИТЕЛЯМИ

линский), выполнивший план объема строительно-монтажных работ на 111,9 процента и выработку на 111,8.

Президиум отметил улучшение трудовой дисциплины во всех управлениях треста и его субподрядных организациях.

В социалистическом со-

ним. С этой задачей вы сможете справиться!

В конце митинга директор Лисаковского комбината Д. А. Шарыгин вручил победителям Почетные грамоты.

По условиям соревнования бригада-победительница награждается Почетной грамотой, премией 600 рублей, правом распределения одной квартиры, бесплатными путевками в «Сосновый бор», правом приобретения вне очереди легковой машины.

А. ЛУКЬЯНЧИКОВ.

ки, так как благодаря общим усилиям важный рубеж достигнут с опережением графика.

А наша бригада обязуется и впредь трудиться с большим накалом, не уронить чести, оказанной нам сегодня, достойно встретить 60-летие Октября.

С. ЕРШОВ,
машинист сепаратора.

Коллектив слесарей-сантехников из бригады В. Болтаевского из «Сантехмонтажа» (выработка — 125 процентов).

Коллектив бригады слесарей-монтажников Н. Г. Максина из «Казмеханомонтажа» (выработка 113 процентов, опережение графика 9 дней).

Коллектив бригады формовщиков В. В. Юракова из завода крупнопанельного домостроения (выработка 113 процентов, опережение графика 1 день).

Эти бригады занесены на Доску почета треста «Лисаковскрудстрой».

рождения В. И. Ленина и 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

На собрании, состоявшемся 16 марта в киноконцертном зале «Октябрь», представители трудовых коллективов рассказали о планах работы в день субботника.

Единодушно было принято обращение ко всем москвичам с призывом выйти 16 апреля на коммунистический субботник, ознаменовав его ударным трудом.

На собрании выступил член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь Московского городского комитета партии В. В. Гришин.

НОВГОРОД. Партийный комитет электровакуумного завода ведет работу, направленную на повышение эффективности выступлений средств массовой информации и пропаганды предприятия. Члены парткома помогают правильно определить основные направления выступлений многотиражной газеты «Луч» и заводской редакции радиовещания, информируют журналистов о решениях комитета и цеховых партийных организаций, помогают развить в коллективе критику и правильно воспринимать ее.

Для радиовещания приобретен и смонтирован полный комплект студийного оборудования. Многотиражная газета «Луч» и редакция заводского радиовещания активно содействуют развертыванию социалистического соревнования за достойную встречу 60-летия Великого Октября, за выполнение и перевыполнение коллективом завода планов десятилетия.

(ТАСС).

Ум и сердце

ОТДАНЫ ДЕТЯМ

Кирилл Петрович Губарев родился в 1917 году в поселке Увальном, что в 25 километрах от Лисаковска вниз по реке Тобол. Восьмилетним мальчиком лишился отца. Трудные годы восстановительного периода, учеба в школе. А в 1938 году его направляют на работу в Евгеновскую семилетнюю школу завучем. Так начался трудовой путь Кирилла Петровича на педагогическом поприще.

Судьба молодого сельского учителя накрепко переплелась с судьбой страны. Кирилл Петрович служил в Красной Армии, в 1939 году участвовал в боях на Халхин-Голе. Был участником Великой Отечественной войны, воевал на Прибалтийском фронте, а затем на Дальневосточном. Награжден медалями «За отвагу», «За победу над Германией», «За победу над Японией». В военном 1942 году Кирилл Петрович вступил в партию Ленина. Демобилизовался из рядов Советской Армии в феврале 1946 года. И снова пришел в школу. Возмужавший, опаленный огнем сражений, но по-прежнему влюбленный в свое дело.

39 лет минуло со времени первого урока, который провел Кирилл Петрович. 27 лет работал директором Ново-Ильиновской семилетней, а затем средней школы. Последние три года — замести-

телем директора по учебной работе средней школы № 1 г. Лисаковска.

За добросовестный труд Кирилл Петрович награжден знаком «Отличник просвещения Казахской ССР». Учил детей и сам учился всю жизнь. Сначала — в Кустанайском учительском, а затем в Магнитогорском педагогическом институте. И все — заочно.

Во всех отраслях народного хозяйства трудятся бывшие ученики Кирилла Петровича. Каждому из них отдавал учитель свои знания, частичку души.

И сейчас трудится Кирилл Петрович, не чувствуя усталости. Он хороший общественник, является председателем группы народного контроля при школе, политинформатором, наставником. Несмотря на возраст, он вместе с другими учителями города участвовал в соревнованиях по лыжам и по волейболу.

Кирилла Петровича уважают и ученики, и коллеги. 18 марта ему исполнилось 60 лет. В день 60-летия Губарев награжден медалью «Ветеран труда».

Коллектив учителей школы № 1 от души желает Кириллу Петровичу долгих лет жизни, крепкого здоровья, хороших и благодарных учеников.

Г. СУРЖКО,
директор школы № 1.

Большое значение в воспитании советского гражданина имеет семья. Новое семейное Советское законодательство утверждает, что родители должны воспитывать своих детей в духе морального Кодекса строителя коммунизма, заботиться об

В ИНТЕРЕСАХ ДЕТЕЙ

их физическом развитии, обучении, подготовке к общественно-полезной деятельности.

Обязанность родителей по воспитанию детей одновременно является и их правом. При этом согласно закону родительские права не могут осуществляться в противоречии с интересами детей. Воспитание детей, особенно в подростковом возрасте, — серьезное и ответственное дело. «Отделаться здесь трюком нельзя», — писал А. С. Макаренко. — Если вы — родители ребенка, это значит на много лет вперед вы отдали ему все напряжение вашей мысли, все ваше внимание и всю вашу волю». Именно в семье складываются свойства и качества личности. Недостатки в семейном воспитании могут рассматриваться как условия, способствующие формированию общественно опасной личности. Вот почему одним из важнейших направлений в деятельности

детских коммат милиции является выявление и оздоровление обстановки в так называемых неблагополучных семьях.

На учете в детской комнате милиции состоит более 20 так называемых неблагополучных семей, с которы-

ми ведется постоянная работа. Принимаются меры общественного воздействия на родителей, неправильно воспитывающих своих детей. Если установлено, что оба родители или один из них уклоняются от выполнения своих обязанностей или злоупотребляют своими родительскими правами, жестоко обращаются с детьми, оказывают вредное влияние на них своим аморальным, антиобщественным поведением, либо являются хроническими алкоголиками, они могут быть в судебном порядке лишены родительских прав. Лишение родительских прав — это крайняя, исключительная мера.

В октябре 1976 года народный суд Лисаковска лишил родительских прав гражданину Л. В. Рыбгаину, которая состояла на учете в детской комнате милиции с 1975 года.

За все это время никакие воспитательные меры на нее не действовали. Рыбгаина

не проявляла материнской заботы о своих дочерях, они постоянно были без надзора, нередко голодали, так как алименты, которые мать получала на детей, пропивала. Приводила в квартиру посторонних мужчин, а дочерей или выгоняла на улицу, или дети становились невольными свидетелями их пьяных оргий.

Неоднократно поведение Рыбгаиной обсуждали, проводили с ней воспитательную работу. Она давала обещания исправиться, в корне изменить свой образ жизни, но продолжала вести себя по-прежнему.

По иску городской комиссии по делам несовершеннолетних народный суд лишил ее родительских прав.

Оставление детей с матерью в данном случае угрожало их нормальному развитию и воспитанию.

Партия и правительство делают все, чтобы наши дети росли счастливыми, жизнерадостными и здоровыми. Советское законодательство охраняет права и интересы несовершеннолетних, оберегая их от вредных влияний. Воспитывая детей, формируя в семье личность молодого гражданина, мы заботимся о будущем Родины. Каждая советская семья должна всегда помнить об этом.

Л. КРЮЧКОВА,
старший инспектор детской комнаты милиции.

ШКОЛЬНЫЕ ВЕСТИ

ИМЕНИ ГАЙДАРА

курс «А ну-ка, девочки!». Девочки показали свое умение в шитье, сервировке стола, составлении меню.

Не остались в стороне и



Недавно в 6 «а» классе школы № 3 прошел сбор о Гайдаре. Он прошел очень интересно. Много знали ребята о Гайдаре, но на сборе узнали еще больше. Мы долго готовились к этому дню. Звенья хорошо поработали. Ребята первого звена собрали книги А. П. Гайдара, второго звена — нашли пластинку с его любимой песней «Горные вершины», третьего — нарисовали любимый цветок Гайдара — ромашку, а четвертое звено провело сбор о Гайдаре в подшефном классе, пятое — подготовило стихи А. П. Гайдара, шестое — выпустило стенгазету.

К нам в гости пришли члены совета дружины. Нам задавали вопросы о Гайдаре, класс дружно и активно участвовал в викторине. В конце сбора прочитали решение совета дружины о том, что нашему классу присвоено имя А. П. Гайдара.
Римма КАЗЫХАНОВА,
Света МАКАРЕНКО,
юнкоры.

ПИОНЕРСКИЙ СБОР

В дружине Октябрьской средней школы на сборе, который пионеры назвали «Две эпохи — две судьбы», они повели разговор о советской женщине, об ее участии в общественной жизни страны.

В гости к ребятам пришли С. А. Булавина, проработавшая в школе 20 лет, В. З. Родионова, начальник отдела кадров Козыревского рудоуправления, П. П. Гиренко, медсестра, А. М. Самойлова, учитель.

После сбора прошел кон-

курс для них был проведен конкурс на лучшее исполнение хоровой песни, знание пословиц о труде, учебе.

Н. АДАМОВА,
старшая вожатая Октябрьской средней школы.

ГОВОРЯТ НА АНГЛИЙСКОМ

Во второй школе прошел утренник на английском языке. Его участниками были 1—7 классы.

Нас уже не удивляет, когда школьники свободно разговаривают на иностранном языке, но когда начинают говорить с первого по седьмой, не просто разговаривают, понимают друг друга — это не только удивляет, но и поражает.

Однако в школе к этому привыкли. Вот уже три года, начиная с первого класса, наши дети изучают английский язык.

Подготовка к утреннику шла около месяца. Ребята готовили к выпуску газету, рисовали плакаты, картины, готовили концертные номера.

На утреннике прозвучала хорошо известная всем знакомая песня «Солнечный круг», «Фройндшафт» и другие. Неплохие впечатления оставили инсценировки «Изучай иностранный язык», «На уроке английского языка». Но больше всего всем ребятам понравился кукольный спектакль «Зайкин дом», который поставили учащиеся 3-х классов под руководством учителя английского языка Л. Ф. Профис.

Т. АЛЕКСАНДРОВА.

ЛЕНИНГРАД. Государственный флаг Союза ССР на научно-исследовательском судне «Профессор Визе» был поднят десять лет назад. За это время экипаж корабля науки участвовал в выполнении международных программ «Перелив-73» и «Тропэк-74», неоднократно доставляя смены зимующего состава антарктических станций и их грузы к берегам шестого континента, выполняя одновременно работы по исследованию Южного океана.

Основные работы на борту судна связаны с изучением взаимодействия водных и воздушных масс по программе «Полярный эксперимент». Исследования имеют большое значение для народного хозяйства нашей страны, помогают заранее составлять долгосрочные прогнозы погоды для любого района Советского Союза.

На снимке: научно-исследовательское судно «Профессор Визе» в океане.

Фото Н. Яткова (Фотохроника ТАСС).

Запас магнетитовых руд, которые до сих пор использовались в черной металлургии, ограничен. На повестку дня стал вопрос переработки окисленных руд, технология обогащения которых еще не изучена.

Одним из первых предприятий, построенных для обогащения окисленных руд, стал Лисаковский горно-обогатительный комбинат. Большие запасы руды, легкодоступной по условиям добычи, исключаются миллиардами тонн и позволяют разрабатывать месторождение самым дешевым способом в больших размерах и с минимальными затратами труда и материалов.

Для обогащения добываемой руды институтом «Механобр» была запроектирована и построена фабрика, работающая по гравитационно-магнитной схеме, которая должна была из руды с содержанием железа 38 процентов получать концентрат, в котором количество железа доходило бы до 47,6 процента, при извлечении 83 процентов металла. Но опыт эксплуатации первой секции показал, что расчеты проектировщиков, основанные на представлении о простом строении рудной залежи, не подтвердились. Месторождение имеет сложное строение, добываемая руда неоднородна, с различным структур-

но-минералогическим составом и физико-механическими свойствами.

Значительные трудности обуславливались также конструктивными и заводскими дефектами нового обогатительного оборудования, неко-

то запланированной проектом.

Эксплуатация секции № 2, на которой осуществлялся усовершенствованный системный гравитационно-магнитного обогащения, показала, что данная схема более эф-

Эффективность

РЕНТАБЕЛЬНОСТЬ:

торыми недостатками проекта, неотлаженностью технологического процесса и отсутствием производственного опыта у обслуживаемого персонала.

Несмотря на это, коллектив комбината совместно с научно-исследовательскими институтами приняли меры по повышению качества концентрата. Для увеличения содержания железа в концентрате, получаемом на первой секции, была произведена реконструкция схемы обогащения, что позволило повысить качество концентрата до 49—49,2 процента при переработке руды, содержащей 44,6—45,1 процента железа, при производительности 70 процентов

эффективна и позволяет из руды, содержащей железа 41,2—41,8 процента, получать концентрат с количеством железа в нем 49 процентов.

Новая схема наилучшим способом отвечает современным требованиям получения качественных концентратов из руд, пригодных для гравитационно-магнитного обогащения. Однако она также не обеспечивает получения проектных показателей. Основными причинами этого является несоответствие руды по ее проектному качеству, отсутствие ее усреднения по структурно-минералогическому составу, высокие потери в сливах классификаторов, отсутствие перестыки «хвостов», недостаточный фронт сепарации



приятием продукции будет иметь государственной Знак качества.

К 60-й годовщине Великого Октября производственники обязались выпустить сверх плана 50 металлорежущих станков, в том числе 10 — с числовым программным управлением, завершить внедрение разработанной заводом по опыту предприятий города Львова комплексной системы управления качеством продукции, выполнить годовое задание по поставке станков для сельского хозяйства.

Ведущая роль в выполнении поставленных перед коллективом задач принад-

МОСКВА. «Пятилетке эффективности и качества — первоклассное оборудование» — так сформулировал коллектив завода «Красный пролетарий» имени А. И.

ВСЛЕД ЗА ПОЧИНОМ

Краснопролетарцы

Ефремова свою главную задачу на текущее пятилетие. Высокую оценку этой патристической инициативе дал Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

Краснопролетарцы приступили к коренной перестройке всего производства, переходу на массовое изготовление наиболее эффективного оборудования. В 1977 году более 92 процентов выпускаемой пред-

лежит коммунистам и комсомольцам. Огромное значение имеет тесный контакт партийного комитета, органов народного контроля и профсоюзной организации в выявлении резервов производства, внедрении научно-технических достижений в практику, повышении эффективности и качества, улучшении условий труда и быта рабочих.

Многие рабочие прошли



обучение в школах передового опыта. Активно развивается движение наставничества, творческое содружество конструкторов, инженеров, рабочих.

На верхнем снимке слева: наладчик станков Н. Волков приветствует гостей из Венгрии, представителей Чельского металлургического и машиностроительного комбината — первого секретаря парткома А. Эрста (слева) и бригадира И. Хорвата.

На верхнем снимке справа: участок испытания серийных станков с государственным Знаком качества.

На нижнем снимке: в комнате отдыха заводского профилактория, в котором ежемесячно проходят курс профилактического лечения более 2000 рабочих и служащих.

Фото В. Кузьмина

(Фотохроника ТАСС).

На заводе крупнопанельного домостроения состоялось открытое партийное собрание, на котором обсуждался вопрос об улучшении качества продукции. Эта проблема сегодня не оставляет никого равнодушным, ведь качество является неременным условием выполнения задач, на-

закладных деталей, плохо уплотняется бетон, не всегда качественно заглаживается поверхность изделий. Со стороны контролеров ОТК слабо осуществляется проверка выпускаемых изделий и их соответствия с требованиями ГОСТа.

Собрание пришло к еди-

РЕЗЕРВЫ В ДЕЛО

меченных и определенных 25 съездом КПСС.

Из выступления начальника цеха КИД А. И. Калимагина видно, что главное внимание коллектива сосредоточено на решении задач повышения эффективности производства и улучшения качества выпускаемой продукции при безусловном выполнении месячных, квартальных и годового планов. Покажу это на примерах.

В феврале прошлого года цех выпустил 2176 кубических метров сборного железобетона. Из этого количества 2,2 процента было забраковано. На отчетный же период этого года произведено уже 3003 кубометра железобетона, а процент брака снизился до 0,9 процента. Это говорит о многом.

Но достигнутое не является пределом. Как сказал А. И. Калимагин, работники завода не намерены останавливаться на половине дороги, ибо есть предпосылки и реальные возможности еще большего снижения выпуска некачественной продукции. На ЗКИД имеется еще немало неиспользованных резервов. В частности, он предъявил серьезные претензии к бетонному заводу. 10 процентов брака подучается из-за недоброкачественной бетонной смеси.

подушному выводу, что качество выпускаемых изделий зависит от добросовестного и сознательного отношения каждого трудящегося к своим обязанностям, культуры производства, степени квалификации рабочих, организации их труда и совершенствования технологического процесса, т. е. от многих факторов.

Часть этих вопросов коллективу уже удалось решить. При заводе создана общественная комиссия по качеству, в которую входят рабочие, лаборанты, контролеры ОТК, инженерно-технические работники. Они выявляют, анализируют причины выпуска некачественных изделий, принимают действенные меры по их устранению.

В целях всемерного повышения качества внедрена система предупредительных талонов. Работнику, допустившему брак, выдается специальный предупредительный талон. Сумма премиальных вознаграждений его снижается на 0,3 процента. Эта мера несомненно будет способствовать снижению недоброкачественной продукции.

К сожалению, «узкие» места на заводе изжиты еще не полностью. Лучшее тому доказательство — те 0,9 процента выпущенной в фев-



МОЛОДЕЖИ—ТРУДОВУЮ И ИДЕЙНУЮ ЗАКАЛКУ

В Москве 11 марта закончилось Всероссийское совещание по вопросам трудовой воспитания и профессиональной ориентации молодежи. В свете решений XXV съезда партии и положений, содержащихся в приветствии участника совещания Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, обобщен опыт, накоп-

ленный в Российской Федерации в этом важном деле, проанализированы недостатки, определены меры по их устранению. Задача трудового воспитания достойной рабочей смены, идейно-нравственной и гражданской закалки молодежи, подчеркивалось на совещании, должна решаться объединенными усилиями учебных

заведений, трудовых коллективов, общественности и семьи.

Участники совещания с большим подъемом приняли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу.

(ТАСС).

По этому поводу директор завода Н. З. Детков в своем выступлении пояснил, что работники лабораторий цеха имеют право в дальнейшем не принимать бетонную смесь, не доведенную до пужных кондиций.

Из выступления бригадира слесарей А. Врунера и сменных мастеров, выступивших на собрании, выяснилось, что на заводе еще нередки случаи нарушения технологии: допускается смещение

рале продукции, которая пошла в брак. А это значит, что есть еще над чем работать в коллективе ЗКПД. Собрание единодушно решило поручить главному инженеру завода А. И. Вихляеву усилить внимание данной проблеме, продолжить разработку и внедрение комплексной системы по управлению качеством.

В. КУДАЙБЕРГЕНОВ,
наш внештатный
корреспондент.

второй и третьей стадии обогащения и ряд других недостатков.

Опыт работы показал, что гравитационно-магнитная схема обогащения очень чувствительна к изменениям структурно-минералогиче-

и качество

ГОД 1977

ского состава руды, в особенности к величине зерен оолита и кварца. Наиболее эффективно она работает на рыхлой оолитовой руде с крупностью оолитов более 0,2 миллиметра. Обогащение же тонкооолитовых и сцементированных руд снижает качество концентрата.

Усилиями коллектива комбината за период эксплуатации обогатительной фабрики достигнута четкая тенденция к улучшению работы по всем показателям. Производство концентрата в 1976 году, по сравнению с 1973 годом, увеличилось на 2.267 тысяч тонн, с повышением содержания железа на 0,66 процента, хотя количество железа в исходной руде снизилось на 1,85 процента.

Сейчас несколько снизилось содержание железа в концентрате. Это произошло из-за того, что началась добыча руды со второго участка рудника, а обогатимость этой руды несколько хуже, чем на первом. В 1974—75 годах в связи с малыми объемами, руду усредняли на руднике во время добычи. При сегодняшних объемах этого сделать невозможно.

Гравитационно-магнитный концентрат состоит из двух концентратов: гравитационного, полученного на отсадочных машинах при обогащении исходной руды, и магнитного, полученного на сепараторах при обогащении промпродукта отсадки. На отсадочных машинах возможно получать концентрат с содержанием железа 49,5 и даже 50 процентов, но при этом количестве его снижается, а увеличится выход промпродукта. Это значит, что увеличится нагрузка на сепараторы, которые выдадут концентрат с более низким качеством. Следовательно, общий концентрат будет беднее.

Практика показала, что правильная эксплуатация сепараторов ЭРМ-4 при нагрузках, не превышающих 14 тонн в час на первом приеме и 12 тонн — на втором и третьем, дает возможность получения концентрата

с содержанием железа 48,7 процента и при этом снижении количества железа в «хвостах». Однако, при обогащении тонковкрапленных руд увеличивается выход промпродукта, ухудшается качество концентрата. Поэтому необходимо более глубоко изучить возможность обогащения отдельных разновидностей руды нашего месторождения, составить подробную карту залегания этих руд и на основе этого добывать, усреднять и обогащать их.

При расширении фронта магнитной сепарации и осуществлении переделки второго и третьего приемов, осуществив реконструкцию первой секции, улучшение конструкции отсадочных машин (особенно сепараторов ЭРМ-4) и других, внедрении автоматического контроля содержания железа в продуктах обогащения и исключении из процесса гравитационно-магнитного обогащения класса руды плюс 1,6 миллиметров, фабрика сможет обеспечить проекционную производительность с получением концентрата 49,2 процента при извлечении металла 72—74 процента из руды.

В принципе можно повысить качество концентрата и выше 49,4 процента, но для этого потребуются усложнить схему и установить дополни-

тельное обогатительное оборудование, что потребует реконструкции секций.

Дальнейшее повышение качества лисаковского концентрата возможно при применении обжиг-магнитного метода обогащения, который позволяет получать концентрат в виде магнетита с содержанием железа в нем 61—62 процента.

С 1974 года вступила в строй печь СВС, которая по результатам работы показала возможность применения этого метода, но печь СВС работает неустойчиво, производительность ее равна 50 процентам от проектной и сейчас требуется произвести реконструкцию отдельных узлов для ее дальнейшей работы.

Обратим внимание на экономическую сторону и подсчитаем, какую эффективность может дать повышение качества во втором году пятилетки.

При производстве Лисаковским комбинатом в 1977 году 4 миллионов тонн концентрата и при повышении в нем содержания железа всего лишь на 0,1 процента (то есть не 49 как по плану, а 49,1 процента) потребуются дополнительно переработать 33 тысячи тонн руды. Затраты на это составят 215 тысяч рублей.

Повышение же качества на 0,1 процента комбинату

дает сверх плана 244 тысячи рублей. Чистая прибыль составит 29 тысяч рублей.

Но у нас есть возможность получить дополнительный металл за счет снижения содержания железа в хвостах на 0,2 процента, что вполне реально.

Увеличение содержания железа в доменной шихте на 1 процент повышает производительность печи на 2—4 процента, снижает расход кокса и извести на 1—3 процента. Это значит, что повышение качества концентрата улучшает экономические показатели и для доменщиков.

Исходя из всего этого, можно сказать, что вопрос борьбы за эффективность и качество в 10-ой пятилетке на комбинате является одним из основных вопросов коллектива. Именно к этому нас призывает в своей речи на октябрьском (1976 г.) Пленуме Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев: «Делая упор на эффективность и качество, мы рассчитываем за годы десятой пятилетки расширить источники экономического роста, улучшить сбалансированность экономики и тем самым подготовить хорошую почву для значительного продвижения вперед также и в 80-х годах».

Б. ИСЬКО,
главный обогатитель ЛГОКа.

Неделя технической книги

С 21 по 27 марта в городской библиотеке № 1 проходит неделя технической книги.

Вниманию читателей представлена вся имеющаяся в библиотеке техническая литература. Оформлены книжные выставки «В помощь промышленному производству», «Новинки технической литературы». Готовятся обзоры литературы по строительным работам, по горному делу. Будут проведены беседы о достижениях в космосе, в транспорте.

Н. СУВОРОВА.

Конференция библиотекарей

16 марта в городской детской библиотеке состоялась научно-практическая конференция «Библиотека и школа».

На конференции присутствовали библиотекари и организаторы внеклассной работы школ города.

Всеми известны временные трудности со снабжением мясом и маслом. Люди понимают, что на это есть объективные причины и не выражают особого недовольства.

Но порой работники магазинов искусственно создают огромные очереди, давки, словно испытывая этим нервы людей. Подобную картину можно было наблюдать 16 марта с 18 до 20 часов

С интересом было выслушано присутствующими выступление методиста гороно Н. А. Пауковой, которая говорила о необходимости дальнейшего повышения качества обучения учащихся, привитии навыков самообразования. С докладом «Задачи библиотек республики по коммунистическому воспитанию учащихся в свете решений 25 съезда КПСС, основ законодательства о народном образовании, постановления ЦК КПСС по библиотечному делу» выступила заведующая детской библиотекой Е. Д. Габун.

В работе конференции приняли участие библиотекари школ города. Они говорили о роли библиотек в учебном процессе, о приобретении учащимися к пользованию рекомендательной библиографией, об организации работы с книгой в группах продленного дня, о совместной работе библиотеки и школы.

На конференции присутствовала директор областной детской библиотеки М. Д. Свистунова. Она обобщила выступления участников конференции.

приходивших за молоком или сметаной.

Времени у них было вполне достаточно для того, чтобы хотя бы нарезать бумагу для упаковки. Увы! О

С развитием социалистической экономики, ростом национального дохода СССР и повышением материального благосостояния трудящихся происходит рост денежных сбережений населения. Так, только за 1976 год в сбере-

РАСТУТ ВКЛАДЫ

гательные кассы города поступило 7324,1 тысячи рублей, продано облигаций по 3-х процентному займу на 79,6 тысячи рублей, билетов денежно-вещевой лотереи на 17,4 тысячи рублей. Всего насчитывается 11500 вкладчиков, средний размер вклада 635 рублей, на 1000 жителей 406 вкладчиков.

За последнее время широко распространение получили безналичные расчеты для перечисления части денежных сумм из заработной платы на счета в сберегательные кассы. Такие расчеты — без участия наличных денег очень удобны, так как рабочие и служащие могут систематически пополнять свои сбережения, не тратя времени на посещение сберкасс. Указанная в заявлении сумма ежемесячно перечисляется бухгалтерией, заносится в лицевой счет вкладчика. Только за 1976 год в сберегательные кассы путем перечисления поступило 2305,6 тысячи рублей.

С хорошими показателями завершили первый год 10-ой

пятилетки ударники коммунистического труда старший контролер А. М. Свиридова, старший кассир У. И. Скидина — и старший контролер Н. А. Авдеенко. За год ими привлечено во вклады 311,5 тысячи рублей при плане

187. Годовой план выполнен на 182 процента, продано облигаций по трехпроцентному займу на 14 тысяч рублей.

С планом по вкладам в I квартале справились почти все кассы города. При плане привлечения во вклады 370 тысяч рублей привлечено 470 тысяч или план выполнен на 127,7 процента. План по займу выполнен на 102,4 процента.

В сберегательной кассе № 8022-03 работают лучший контролер К. Е. Харьков, ударник коммунистического труда Н. М. Вотчель и кассир Н. А. Суржко. План I квартала работники выполнили как по вкладам, так и по продаже облигаций по трехпроцентному займу.

Большим авторитетом среди работников сберегательной кассы и населения города пользуется Н. И. Захарова, В. А. Чернова, В. С. Черненко.

Ф. ТАРАСОВА,
заведующая центральной сберегательной кассой.

могло. Она заявила: «Какая я заведующая, если не буду защищать продавцов».

А кто же должен защищать интересы покупателей? Только после телефонного звонка в оре масле начали продавать. Но до закрытия магазина осталось всего 30 минут. Основная масса покупателей, напрасно потеряв время, ушла без покупок. Шесть ящиков мас-

ДВОЙСТВЕННОЕ ВПЕЧАТЛЕНИЕ

На прошлой неделе лисаковцы познакомились с вокально-инструментальным ансамблем из Ленинграда «Веселые ритмы».

Задорно весело исполнил шуточную молдавскую песню о пастухе Владимир Солопун. Стремительен и красив был «Русский танец» в современных ритмах. «Кубинское румбо», которые исполнили И. Комарова и Р. Екимов, сумев точно передать характерные черты, присущие национальным танцам.

Наилучшее впечатление осталось от выступления конферансье В. Портнова, его пародия на отрицательные черты в характере человека «Музей непуганых друзей», шутки, сопровождающие выступления участников концерта, создавали праздничное настроение в зале.

Однако на этом можно ограничить перечень хороших выступлений. В целом от концерта остается двойственное впечатление. Даже не профессионалам были заметны чрезмерно громкое музыкальное сопровождение, не совсем удачный репертуар.

Не часто посещают нас приезжие артисты, но даже от нашего, неизбалованного их вниманием зрителя трудно ждать хороших откликов на отдельные номера.

Т. ПОМАЗ.

Ну и ну!

„ВИДИТ ОКО, ДА ЗУБ НЕЙМЕТ“



в магазине «Расцвет» при продаже масла.

Уже в пять часов по магазину «прошел» слух, что поступило масло. Около молочного отдела образовалась очередь. Один продавец говорил, что будут торговать маслом, другой на вопрос покупателей пожимал плечами. Но люди терпеливо ждали. Продавцы обслуживали редких покупателей,

бумаге они вспомнили только тогда, когда на прилавке появились ящики с маслом. Очередь росла. Продавцы уходили, приходили, о чем-то переговаривались. И вот наконец то первый ящик открыт. Очередь вздохнула с некоторым облегчением, но преждевременно. С горем пополам раздраженные продавцы обслужили несколько

трудно резать ту их болят руки.

Один ящик был продан, три ящика стояли за прилавком, четыре — на прилавке. Невольно вспомнилась басня Крылова «Лиса и виноград» — «Хоть видит око, да зуб неймет».

Возмущенные люди вызвали заведующую отделом тов. Е. А. Коваленко, но по-

ла осталась «оттаивать» на прилавке.

К утру масло * не только оттаяло, но и «растаяло».

Неужели работники магазина не могли расфасовать масло своевременно, а вечером культурно продать его?

**В. ЛАШКАРЕВ,
О. КУЛИК, Т. ЗУЕВА,
покупатели.**



Сотой годовщине освобождения Болгарии от пятневекового османского ига, русско-болгарскому братству посвящается новый двухсерийный фильм «Юлия Вревская».

На снимке: советская актриса Людмила Савельева в роли Юлии Вревской.

Фото БТА — ТАСС.



23 марта, среда. 18.15 — «Хочу все знать». 18.25 — «Защищая Родину». 19.25 — Тираж «Спортлото». 19.35 — «Говорят зарубежные гости 16-го съезда профсоюзов СССР». 19.50 — Художественный телефильм «Семья Зацепинных». 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Кинопанорама». 23.00 — Новости.

24 марта, четверг. 9.30 — Фильм — детям. «Никого нет дома». 1-6-я серии. (ЧССР). 10.25 — Э. Григ. «Лирические пьесы». 11.00 — «Наша биография. Год 1936-й». 14.30 — Научно-популярные фильмы. 15.00 «Русская речь». 15.45 — Короткометражные художественные телефильмы. 16.40 — «Шахматная школа». 17.10 — К открытию недели детской музыки. Концерт. 18.00 — Новости. 18.10 — «В каждом рисунке — солнце». 18.35 — М. Кажлаев. Сюита из балета «Горянка». 18.45 — «Ленинский университет миллион». 19.15 — «Волга-Волга». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — Спортивная программа. 23.00 — Новости.

25 марта, пятница. 9.00 —

Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — Фильм — детям. «Никого нет дома» 7 — 14-я серии (ЧССР). 10.40 — Концерт. 11.25 — «Ленинский университет миллион». 11.30 — «Будни великих строек». 15.30 — Фильм — детям. «Удивительный заклад». 16.45 — «Москва и москвичи». 17.15 — Концертный зал телестудии «Орленок». 18.00 — Новости. 18.15 — «Радуга». Ирак. 18.55 — «Говорят делегаты 16-го съезда профсоюзов СССР». 19.10 — Концерт народного артиста СССР Ю. Гуляева. 20.00 — «Наша биография. Год 1937-й». 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт для делегатов и гостей 16-го съезда профсоюзов СССР. 23.10 — Новости.

26 марта, суббота. 9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Умелые руки». 10.00 — «Для вас, родители». 10.30 — Музыкальная программа. 11.00 — «По музеям и выставочным залам». 11.40 — «Движение без опасности». 12.10 — «Музыкальный абонемент». 12.45 — «Это вы можете». 13.45 — «Человек. Земля. Вселенная». 14.30 — Художественный фильм. 15.50 «Здоровье». 16.20 — Л. Минкус. «Дивертисмент из балета «Баядерка». 16.50 — «В мире животных». 17.50 — «Тираж «Спортлото». 18.00 — Новости.

18.15 — Мультфильмы. 18.55 — «От всей души». 21.00 — «Время». 21.30 — «Артлото». 22.45 — Международные соревнования по плаванию на призы газеты «Комсомольская правда». 23.30 — Новости.

27 марта, воскресенье. 9.00 — Новости. 9.10 — «На зарюнку, становись». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — Встреча юнкор-ов телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда, звеньевым колхоза имени В. И. Ленина Черкасской области Н. В. Прихино. 12.00 — «Музыкальный кюск». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Земля». Художественный фильм. 15.05 — «Литературные беседы». А. Новиков-Прибой. 16.05 — «Международная панорама». 16.35 — Концерт советской лирической песни. 17.00 — «Клуб кинопутешествий». 18.00 — Новости. 18.15 — Мультфильмы. 18.40 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 18.55 — Лоне де Вега. «Фуэнте овехуна». Экранизация одноименной пьесы. 21.00 — «Время». 21.30 — «Международный день театра». 22.40 — Международные соревнования по плаванию на приз газеты «Комсомольская правда». 23.10 — Новости.

ДЕВЯТЫЙ ТОМ КСЭ

Вышел в свет и рассылается подписчикам девятый том Казахской советской энциклопедии. В него вошло около четырех тысяч статей, терминов, объяснений. Текстовой материал дополняют 1200 иллюстраций.

Около шестисот биографических статей рассказывают о видных партийных и государственных деятелях, героях гражданской и Великой

Отечественной войн, Героях Труда, ученых.

Во многих материалах тома отражены огромные социально-экономические и культурные преобразования в республике, осуществленные в результате победы Великого Октября, в ходе социалистического и коммунистического строительства. Приводятся данные о природных богатствах Казахстана.

(КазТАГ).

За редактора В. П. АВЕРКИН.

Утерянные удостоверения монтажника, газозлектро-сварщика, бетонщика, выданные Лисаковским учкомбинатом треста «Лисаковск-рудострой» на имя Курзанцева Н. А. считать действительными. * * *

Разменяется двухкомнатная квартира на две однокомнатные по адресу: 2 микрорайон, дом 21, кв. 21. Обращаться в любое время. 1—1.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Рудном на трехкомнатную в г. Лисаковске.

Обращаться по адресу: г. Лисаковск, 2 микрорайон, дом 10, кв. 10. Телефон 7-10 (АТС комбината).

1—1.

Управлению «Казсталь-монтаж» срочно требуется на работу шюфер.

За справками обращаться в отдел кадров управления. Проезд автобусом № 3.

Козыревскому рудоуправлению на постоянную работу требуются: автослесари (оплата труда повременная), бульдозеристы (оплата труда повременная), шоферы (оплата труда сделная), грузчики (оплата труда сделная).

АДМИНИСТРАЦИЯ.

25 марта 1977 года в 16 часов в здании народного суда г. Лисаковска состоится занятие секции народных заседателей.

1—1.

Адрес редакции: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом № 19, Телефоны: редактора—3-62 (АТС треста); сотрудников — 5 87 (АТС комбината).

Газета выходит 2 раза в неделю: среда, пятница. Объем 0,5 газеты «Правда». Заказ 519 — 5080. Лисаковская гортипография, 459335. г. Лисаковск, завод КПД